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ПАМ’ЯТІ ПРОФЕСОРА СЕРГІЯ ОЛЕКСАНДРОВИЧА ЗАВЄТНОГО 
 

Восени 2018 року пішов з життя доктор 
філософських наук, професор, член-кореспондент Академії 
політичних наук України Сергій Олександрович Завєтний 
(08.04.1940 – 06.09.2018). Сергій Олександрович народився 
в селі Волоконськ Курської області, прожив довге, цікаве, 
насичене подіями життя, у якому були й радощі наукових 
досліджень, і родинне тепло, і справжня чоловіча дружба – 
все, що так цінував Сергій Олександрович. Не оминули його 
також і важкі втрати та особисті трагедії, але попри всі 
негаразди долі Сергій Олександрович завжди лишався 
чуйною, м’якою у спілкуванні, виваженою, толерантною, 
доброю людиною, однаково відкритою і для колег, і для 
студентів. Закінчивши 1967 року з відзнакою Харківський 
політехнічний інститут і отримавши кваліфікацію інженера-
механіка, Сергій Олександрович працював відповідальним 
секретарем Харківської міської ради у справах іноземних 
студентів (1968 – 1971), а потім відповідальним секретарем 

правління Харківської обласної організації товариства «Знання» (1971 – 1985). Потяг до 
пізнання привів його до Харківського університету, навчання в аспірантурі кафедри філософії 
якого зрештою завершилося успішним захистом 1987 року кандидатської дисертації. Відтоді 
понад 30 років Сергій Олександрович працював на кафедрі філософії (згодом – теоретичної 
і практичної філософії) Харківського університету. Свій величезний життєвий досвід, зокрема 
й в організаційній роботі, Сергій Олександрович узагальнював у багаторічних дослідженнях 
надзвичайно актуальних сьогодні проблем управління і самоврядування. Результати тривалого 
наукового пошуку було підсумовано у захищеній 2006 року докторській дисертації «Соціальне 
управління і особистісне самоврядування: проблеми взаємодії (філософсько-методологічний 
аналіз)». Саме в цьому дослідженні було закладено основи філософської концепції 
автоантропосоціономіки, яка фокусувалась на пробематиці особистісного самоврядування, 
а також було розроблено оригінальний підхід до розуміння людини як Homo Villicus, тобто 
людини, яка керує собою. Ці здобутки знайшли своє поширення і в навчальному процесі, 
зокрема – у курсах з філософії, логіки і методології соціального пізнання, історії філософії 
управління. 

Сергій Олександрович був членом і співголовою Харківського міського товариства 
«Філософська освіта», одним із засновників (1992 року) і постійним учасником Харківських 
Міжнародних сковородинівських читань. Продовжуючи працювати в університеті, він 
водночас очолював кафедру ЮНЕСКО «Філософія людського спілкування». З 2009 року був 
організатором і головним редактором журналу «Філософія спілкування: філософія, психологія, 
соціальна комунікація». Сергій Олександрович був плідним науковцем: і як науковий керівник, 
і як член редколегій низки наукових видань, і як автор та співавтор понад 200 наукових і 
навчально-методичних праць, кількох монографій, зокрема «Социальное управление и 
личностное самоуправление: истоки и взаимодействие» (1999), «Личность и общество: 
проблемы и перспективы управления» (2008), а також навчальних посібників. Наукові та 
організаційні якості професора Завєтного С. О. відзначено багатьма нагородами, серед яких 
знак «Відмінник аграрної освіти та науки» Міністерства аграрної політики України, диплом 
лауреата творчої премії Харківського міськвиконкому імені Григорія Сковороди, диплом 
обласного конкурсу «Вища школа Харківщини – кращі імена» у номінації «Викладач 
гуманітарних дисциплін», медаль К. Д. Ушинського. 

Ми також не можемо не відзначити, що Сергій Олександрович був постійним автором 
нашого Вісника. Вшановуючи світлу пам’ять професора Завєтного С. О., ми друкуємо його 
статтю, в якій досліджуються можливості гармонізації та навіть ототожнення соціального 
управління й особистісного самоуправління, а також актуалізуються проблеми культури 
управління та перспективи його гуманізації. 
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